

检验鉴定行业动态

第 37 期

中检协进出口商品检验鉴定机构分会

2018 年 7 月 29 日

欧洲标准化委员会发布新版儿童产品安全指南。日前，欧洲标准化委员会 CEN 发布技术报告 PD CEN/TR 13387-3:2018《儿童用品和儿童护理用品——一般安全指南——机械风险》。该部分技术报告需要与第一部分 CEN/TR 13387-1《儿童用品和儿童护理用品——一般安全指南——安全理念和安全评估》结合使用。新版技术报告不仅可用于起草儿童产品技术标准，还适用于儿童安全或风险评估。该技术报告 5 个部分分别为：第 1 部分-安全理念和安全评估，第 2 部分-化学风险，第 3 部分-机械风险，第 4 部分-热风险，第 5 部分-产品信息。

聚焦慢回弹玩具。目前欧盟市场上存在大量慢回弹玩具，声称的年龄段一般是 6-8 岁，标签上也标明它们“不适合 3 岁以下的儿童”。但因为儿童不需要特殊的能力即可使用这些玩具，3 岁以下儿童在可预见的情况下是可以使用此类玩具的，所以比利时最近决定将其分类为适合 3 岁以下儿童使用的玩具。其他部分欧盟国家也认同将此产品分类为适用于 3 岁以下儿童，但尚未正式公布官方声明。法国官方仍

将此类产品分类为适用于 3 岁以上儿童，但这种分类将于未来几个月内在欧盟委员会作进一步讨论。另一方面，丹麦环保局抽测了 12 种此类产品，结果发现所有产品均含有高浓度的有害化学物质。

京东全球购发布 35 项提质举措，天祥集团助跨境电商把控品质关。据上海天祥质量技术服务有限公司官网报道，日前，国内最大的跨境电商平台之一——京东全球购发布了 35 项“安心购”举措，从品质管控和售后服务两方面全面提升用户体验。天祥集团受邀参与发布会并现场展示检验审核工作，同时加入京东“安心购”质检联盟，参与对京东全球购商品进行第三方抽查和实验室检测工作。除对货品、流程的检查及审核，天祥集团将配合京东全球购开展全程防伪追溯、溯源检查、不定期抽检、神秘抽检等工作。

中国检验认证集团湖南有限公司再次通过食品分析能力评价体系国际能力验证。据该公司官网报道，日前，该公司再次顺利通过英国 FAPAS (Food Analysis Performance Assessment Scheme, 食品分析能力评价体系) 组织开展的大麦粉中赭曲霉毒素 A 的能力验证，检测结果满意。FAPAS 是由英国农业部和卫生部于 1990 年创建的非赢利性的官方组织，由英国中心科学实验室 CSL 负责管理，该评价体系是目前食品分析领域全球第一的国际评价体系，能更真实的反映出实验室的检测能力。该公司于今年年初报名参加了 FAPAS 组织的大麦粉中赭曲霉毒素 A 的检测能力验证。高质量地通过了 FAPAS 组织的此项国际能力验证。

美国发布临时使用座位新标准：ANSI/BIFMA X6.4: 2018。名为

ANSI/BIFMA X 6.4 2018 的临时使用座位新标准，于 5 月份获得 ANSI 批准，为评估使用寿命五年（根据连续单一移位使用情况估计）的临时使用座位的安全性、耐久性和结构适足性提供了共同的依据。BIFMA 下属座位标准小组委员会起草了一份标准，用以解决非办公环境中日常使用的公共区域和休息室的座位的问题。ANSI/BIFMA X 6.4 2018 将“临时使用座位”定义为通常在等候区、接待区或集合区等室内空间使用的独立座位。临时使用座位包括一个座位或多个座位的组合。

TÜV 南德厦门新办公室启用。据南德认证检测（中国）有限公司官方微信报道，日前，全球领先的第三方检测认证机构，全球最大的 TÜV 机构——TÜV 南德意志集团（以下简称 TÜV 南德）正式启用其位于厦门岛内的新办公室。此次启用新办公室是 TÜV 南德继 2013 年正式启动运营其位于厦门同安综合测试中心后的又一创举，细化服务于本地客户，提供便捷高效的检测认证服务以提升客户的服务体验。

贵阳海关查获 11 根疑似旋角羚羊角。据海关总署官网报道，日前，在贵阳龙洞堡国际机场进境大厅，贵阳海关旅检关员正在监管从台北飞来的航班旅客，发现一名旅客的行李在过 X 光机图像检查时存在异常。图像显示行李内除有衣服和日用品外，还有长条状、螺旋形扭曲物体。旅检关员遂对行李进行开箱查验，发现该物体疑似濒危野生动物旋角羚羊的羊角。之后，又陆续在另外 9 名旅客行李箱内查获相似物品。这些角已经经过精细的打磨和上色，携带的旅客称其购买来制作某种乐器。此次在 10 名进境旅客的行李内查获疑似旋角羚羊

角 11 根，重约 9.76 千克。目前，该案已移交缉私部门进一步处理。

采编：李婷婷、朱隽欣、胡涛涛、刘思杰、沈雨欣、贺莹、关欣、路瑞鹤、宋春雨、马晓晶

采编指导：徐玲玲

支持单位：北京天平检验行有限公司

审核：张琳



进出口商品检验鉴定机构分会



检验鉴定机构分会

送：各会员单位，存档（2）
